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A bíróság illetékes minden lakásvitában
► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Adó- és illetékmentességet 
szavazott meg az Országgyűlés 
a Magyar Vöröskeresztnek. -  
Mivel Magyarország déli szom­
szédjában polgárháború dúl, 
felértékelődik és nélkülözhetet­
len lesz az emberi segítség -  
mondta Eke Károly (KDNP), a 
javaslat előterjesztője.

Az Országgyűlés módosította 
a társadalombiztosítás pénz­
ügyi alapjainak idei költségve­
tését és határozott az alapok 
működési költségvetéséről. A 
plenáris vitát értékelve Szabó 
Iván pénzügyminiszter mind­
össze arra utalt: korteshadjá­
ratnak tartja, hogy felszólaló 
képviselőtársa kitért Botos Ka­
talin, az Állami Bankfelügyelet 
elnöke és Botos József volt tb- 
főigazgató családi kapcsolatá­
ra. Az elfogadott módosítás 5,4 
milliárd forintnyi forrást bizto­
sított a központi büdzsé terhé­
re. Ebből az összegből illet­
ménypótlékot kapnak az egész­
ségügyi dolgozók közül azok, 
akik munkakörükben rendsze­
resen érintkeznek a betegek 
testnedveivel és váladékaival. 
Az egészségügyi alapból 17 mil- 
liárdot fordítanak erre a célra. 
A képviselők döntöttek arról is: 
az Országos Egészségügyi Pénz­
tár a központi költségvetésből 
támogatást nyújthat a teljesít­
ményelégtelenség miatt súlyos 
helyzetbe került intézeteknek.

-  A bírósági végrehajtás, va­
lamint a polgári perrendtartás 
új szabályozásával a jelenlegi­
nél eredményesebbé válik majd 
a közigazgatás -  összegezte a 
tárca véleményét Isépy Tamás 
igazságügyi államtitkár, aki 
örömmel nyugtázta a képvise­
lők támogatását. A honatyák 
ugyanis ellenszavazat nélkül 
támogatták az indítványt, 
amely szerint az adósok ellen 
akár állami kényszert is alkal­
mazni lehet. A végrehajtás költ­
ségeit az adós fedezi. Á bíróság 
hatáskörébe került továbbá a

lakásokkal kapcsolatos vala­
mennyi jogvita. Az ügyek nagy 
részében elhelyezési igény nél­
kül kiköltöztethető a lakásból 
az a bérlő, akinek megszűnt a 
bérleti joga.

Nem támogatták a képviselők 
Bereczki Vilmos független poli­
tikusnak a biogiliszta-tenyész- 
tők adósságelengedését javasló 
határozattervezetét. Elfogad­
ták viszont az alkotmányügyi 
bizottság jelentését az autózás­
sal kapcsolatos bevételek elszá­
moltatását célzó népi kezdemé­
nyezésről.

Felfüggesztette a Ház Varsá­
nyi András Antal (MDF) mentel­
mi jogát, annak egyetértésével. A 
képviselő ugyanis januárban 
közlekedési balesetet okozott.

Az Országgyűlés nem tűzte

napirendjére az egyik olyan 
önálló indítványt sem, amelye­
ket már az új parlament tár­
gyalt volna meg. így nem kerül­
hetett napirendre Palotás Já­
nosnak a miniszterelnök jogkö­
réről, Kupa Mihálynak a tokaji 
helyi bíróság létesítéséről, vala­
mint Torgyán Józsefnek a volt 
társadalmi rendszer terrorszer­
vezeteinek alkotmányon kívül 
helyezéséről szóló jogszabály- 
tervezete.

A T. Ház lapzártánk idejében 
fejezte be a szavazást a földtör­
vény tervezetéről. Mivel néhány 
előterjesztés ügyében további 
bizottsági egyeztetésre van 
szükség, ezért a törvényjavasla­
tok végszavazása a mai, utolsó 
munkanap programját gyara­
pítja majd.

Az agrárvilág alaptörvényei
Az agrár- és erdőgazdálkodás 
alapszabályairól hozott döntést 
tegnap a parlament. Az erdő­
birtokossági társulatokról szóló 
törvényt egyhangúlag, a termő­
földről szóló jogszabályt 149 
igen, 62 nem és 19 tartózkodás 
mellett fogadták el.

Az erdőbirtokossági társula­
tokról szóló törvény fontossá­
gát mutatja, hogy a kárpótlás és 
a privatizáció eredményekép­
pen 260 ezer új erdőtulajdonos 
összesen 700 ezer hektár erdőt 
birtokol. Az átlagos erdőtulaj­
don 1,7 hektár nagyságú. Ekko­
ra területen azonban nem lehet 
önálló és gazdaságos erdőműve­
lést végezni, ezért jogszabály­
ban kellett tisztázni a kis terü­
letek önkéntes, közös művelésé­
nek lehetőségét. Többek között 
ezért volt szükség az -  egyéb­
ként a második világháború 
előttről ismert -  erdőbirtokos­
sági társulatok törvényi szabá­
lyozására. A jogszabály már két 
fő számára is lehetővé teszi a

társulati formában végzett kö­
zös erdőgazdálkodást.

A termőföldről alkotott tör­
vény alapjaiban határozza meg 
a következő évtizedek földbir­
tokszerkezetét és a mezőgazda- 
sági termelés jellegét. Egyebek 
között a föld tulajdonjogának 
megszerzésével kapcsolatban 
meghatározza, ki és mekkora 
területet birtokolhat. A törvény 
szerint a belföldi jogi személyek 
és a jogi személyiség nélküli 
más szervezetek termőföld-tu­
lajdonjogát -  az állam, az ön- 
kormányzatok, az erdőbirto­
kossági és legelőbirtokossági 
társulatok és a közalapítványok 
kivételével -  nem szerezhetik 
meg. Külföldi magánszemélyek 
és jogi személyek termőföld és 
védett természeti területek tu­
lajdonjogát nem szerezhetik 
meg. Á belföldi magánszemé­
lyek maximum 300 hektárt 
vagy hatezer aranykorona érté­
kű területet szerezhetnek.

O. H. Gy.

PARLAMENTI VÁLASZTÁSOK ’94_____________  ____

Igazolták négy párt országos listáját
Az Országos Választási Bizott­
ság szerdán elfogadta az MSZP, 
a KDNP, az SZDSZ és a Mun­
káspárt országos listájának be­
jelentését. E pártok egy-egy 
képviselője ma délelőtt teszi le 
hivatali esküjét az Országgyű­
lés alelnöke előtt.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A BM választási iroda szerda 
délutáni adatai szerint a Fidesz 
128, az FKGP 109, a Köztársa­
ság Párt 44, a Munkáspárt 116, 
a KDNP 110, a Nemzeti De­
mokrata Szövetség 23, a Libe­
rális Polgári Szövetség-Vállal­
kozók Pártja 23, a Konzervatív 
Párt 4, az Agrárszövetség 90, a 
Családi Szövetség 2, az MSZP 
160, az MDF 123, az SZDSZ

135, a Nyugdíjasok Pártja 1, a 
Demokrata Koalíció 1, az 
MSZDP 20, a Történelmi Kis­
gazdapárt 1, az Egyesült Kis­
gazdapárt 21, a MIEP 16, a De­
mokrata Párt 1, a Szociálde­
mokrata Párt 1, a Történelmi 
Magyarországért Párt 1 jelöltet 
állított, míg a függetlenek szá­
ma 58.

A területi listák a következő­
képpen alakultak: a Fidesz 5, az 
FKGP 15, a Köztársaság Párt 1, 
a Munkáspárt 15, a KDNP 16, 
az Agrárszövetség 3, az MSZP 
15, az MDF 18, az SZDSZ pedig 
11 listát állított.

□
A Belügyminisztériumban 

Verebélyi Imre közigazgatási

államtitkár sajtótájékoztatón 
kijelentette: a tárca szakértői 
már dolgoznak az ajánlási 
rendszer átalakításán. Mint 
mondta, 1998-ban már való­
színűleg nem ajánlószelvé­
nyekkel jelölnek majd a polgá­
rok, de részletekbe nem bo­
csátkozott. Úgy fogalmazott: 
több szakmai elképzelés is lé­
tezik, például hogy a már több 
választáson is bizonyított pár­
toknak ne kelljen ajánlásokat 
gyűjteniük.

A választási iroda azt java­
solja a pártoknak, hogy az or­
szágos lista állításához péntek 
délután négy óráig a területi vá­
lasztási bizottságoktól kapott 
eredeti dokumentumokat adják 
le az Országos Választási Bi­
zottságnak.

A Szabad Demokraták Szövet­
sége szerdán leadta országos 
listáját az Országos Választási 
Bizottságnak -  jelentette be 
Pető Iván pártelnök szerdán, a 
parlamentben rendezett sajtó­
tájékoztatón. A pártelnök 
megemlítettte, hogy az SZDSZ 
jelöltjei minden körzetben 
megkapták a szükséges számú 
kopogtatócédulát, a párt már 
leadott az OVB-nél nyolc terü­
leti listát, így az SZDSZ jogo­
sult országos lista állítására.

Az országos listát Kuncze 
Gábor vezeti, a második Fodor 
Gábor. Kettőjüket az ügyvivői 
testület tagjai követik a 12. he­
lyig. Tehát Tölgyessy Péter, 
Wekler Ferenc, Hack Péter, 
Tardos Márton, Dombach Ala­
jos, Szent-Iványi István, Ma­
gyar Bálint, Soós Károly Attila, 
Mécs Imre és Béki Gabriella kö­
vetkezik.

A 140-től a 174. helyig olyan 
személyiségek nevei állnak,

akik a listán való szereplésük­
kel fejezik ki azt, hogy hogy tá­
mogatják a Szabad Demokra­
ták Szövetségét.

Tudósok, művészek, sporto­
lók kerültek ezekre a helyekre, 
köztük Jancsó Miklós, Schiffer 
Pál, Makk Károly, Ascher Ta­
más és Gothár Péter rendezők, 
Faludy György, Petri György 
költők, Komis Mihály, Beremé- 
nyi Géza és Eörsi István írók, 
Pogány Judit, Darvas Iván szí­
nészek, Antal László közgaz­
dász, Neményi Mária szocioló­
gus, Gyulay Zsolt olimpiai baj­
nok. A 173. helyen -  saját kéré­
sére -  Konrád György, a 172.- 
en Vásárhelyi Miklós szerepel. 
A listát -  szintén saját kérésére 
-  Demszky Gábor, Budapest fő­
polgármestere zárja.

A párt elnöke, Pető Iván nem 
szerepel az országos listán, ő az 
SZDSZ budapesti listáját veze­
ti. (MTI)

MSZP: rendeződött 
a listaügy

-  Nem feltételezem az Országos 
Választási Bizottságról, hogy 
döntése az MSZP ellen irányul­
na. Technikai problémáról van 
csupán szó, szerdán már be is 
nyújtottuk az OVB által hiányolt 
dokumentumokat -  nyilatkozta 
lapunknak Szekeres Imre, a szo­
cialista párt ügyvezető alelnöke. 
Mint arról beszámoltunk: az 
OVB keddi ülésén nem fogadta 
el az MSZP országos listáját, 
mert a párt nem a területi vá­
lasztási bizottságok által kiállí­
tott eredeti dokumentumokat, 
hanem azok másolatait mutatta 
be. Szekeres Imre elmondta, 
hogy a választójogi törvény sem 
írja elő a listák hitelesítésének 
azon módszerét, amelyhez az 
OVB ragaszkodik. A párt által 
benyújtott másolatok is hitele­
sek voltak, de szerdán az OVB 
kérésére az eredeti dokumentu­
mokat is benyújtották. (Munka­
társunktól)

Sztrájkpetíció a rádióbanRÖVIDEN
Kormány a mérlegen

A Népszabadság értesülései 
szerint a kormány munkájával 
foglalkozó tanulmánykötet je­
lenik meg hamarosan a Korri­
dor Politikai Kutatások Köz­
pontjának gondozásában. A há­
rom nyelven -  a magyar mellett 
angolul és oroszul -  megjelenő, 
Kormány a mérlegen 1990- 
1994 című kötet 59. kormá­
nyunk tevékenységének tudo­
mányos elemzését nyújtja.

Kínai eset
Az igazságtétel szószólójának, 
Balsai István igazságügy-mi­
niszternek tudnia kellene: a 
kommunista akkor is kommu­
nista, ha kínai, nemcsak akkor, 
ha magyar -  mondotta Kövér 
László, a Fidesz frakcióvezetője 
képviselőtársa, Trombitás Zol­
tán keddi parlamenti viselkedé­
sének magyarázataként. (A Fi- 
desz-képviselő távozásra szólí­
totta fel a díszpáholyban helyet 
foglaló, Balsai meghívására 
hazánkba látogató kínai igaz­
ságügyi delegációt.) Trombitás 
szerint a miniszter úr túl gyor­
san felejt. A kínai diáklázadások 
több vezetője mindmáig börtön­
ben ül. (Munkatársunktól)

___► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

A Magyar Újságírók Országos 
Szövetsége tegnapi nyilatkoza­
tában támogatta a rádiósok mai 
megmozdulását.

A magyar rádiósokkal vállalt 
szolidaritását fejezi ki a Nem­
zetközi Sajtóintézet (IPI) bécsi 
központjának tegnapi közle­
ménye. Eszerint a szervezet el­
határozta, hogy tájékoztatja az 
Európa Tanácsot a sajtósza­
badság normáinak általuk ki­
rívónak tartott magyarországi 
megsértéséről. Felkérik továb­

bá a tanácsot, gyakoroljon 
nyomást a magyar kormányra 
olyan törvény elfogadása ér­
dekében, amely szavatolja a 
kormányzati befolyástól men­
tes közszolgálati műsorszóró 
rendszert.

Csúcs László válasza szerint a 
mostani petíció az intézmény 
közszolgálati funkcióira nincs 
tekintettel, kitűnik politikai in­
díttatása, a közvélemény sokko­
lásának szándéka; az esetleges 
sztrájk gazdasági és jogi követ­
kezményeit a sztrájk szervezői­
nek kell viselniük.

Csúcsot védi a Pofosz
Magyar Politikai Foglyok Szövetsége budapesti szervezeteinek ügyvi­
vői testületé tegnap kiadott közleményében leszögezi: a magyar népet 
már eddig is számtalanszor megalázták és bemocskolták ország-világ 
előtt az antigyűlöletről szajkózó hamis próféták, ezek a kommunistá­
ból átvedlett „demokraták”. így lettünk -  általuk kinyilvánítottan -  
„kollektíve bűnös fasisztává”, „kirekesztővé”, „antiszemitává” -  és ha 
ez így folytatódik, akkor így válunk egyre inkább megtűrt, másod-, sőt 
harmadrendű állampolgárokká saját hazánkban! Az a hajsza, amit he­
tek óta folytatnak Csúcs László, a Magyar Rádió elnöki jogkörrel fel­
ruházott alelnöke ellen, azok az ocsmány hangvételű levelek, telefo­
nok, amelyek mind őt, mind családját nap nap után, szinte már óráról 
órára a legdurvább, a legdrasztikusabb hangnemben inzultálják és fe­
nyegetik, világosan megmutatják, hogy kik a gyűlölködők, kik a fasisz­
ták. Mert fasiszta bárki lehet, bőrszínre, fajra, vallásra, származásra 
tekintet nélkül! A fasizmus ugyanis nem „privilégiuma” egyetlen nép­
nek sem! -  olvasható a közleményben.

Kovács László bírálja Jeszenszkyt
Kovács László országgyűlési 
képviselőtől azt kérdeztük, mi a 
véleménye a J e s z e n s z k y  G éza  
külügyminiszternek a holo­
causttal kapcsolatos, rögtön­
zött felszólalása miatt kirob­
bant botrányról, s mik lehetnek 
ennek következményei.

Egy történésznek lehetnek 
olyan nézetei, amelyek eltérnek 
az Európában elfogadott de­
mokratikus értékrendtől. Ám 
nem szerencsés az, ha ezeket 
külügyminiszterként fejti ki, te­
kintet nélkül szavainak hatásá­
ra. Holocaust-rendezvényen a 
Horthy-rendszert mentegetni 
felér egy politikai provokáció­
val. Több százezer zsidó meg­
semmisítését más, ugyancsak

mélységesen tragikus esemé­
nyekkel „kiegyensúlyozni” -  ta­
pintatlanság. Még a rögtönzés 
sem lehet mentség egy ilyen tár­
ca birtokosánál. A következmé­
nyeket illetően: Magyarország 
tekintélyének már csak a téma 
közismert kényessége okán is 
ártott az eset. Ha személyes

konzekvenciákra vonatkozik a 
kérdés -  lemondásra felszólíta­
ni ilyen közel a választásokhoz, 
nem lenne értelme. Egyébként 
egy ilyen baklövés után a de­
mokratikus országban egy poli­
tikus maga mond le; vagy ha 
nem teszi, akkor a pártja szólít­
ja fel őt erre.

A Teljes Evangéliumi Diák- és Ifjúsági Szövetség mély felháborodással 
értesült arról, hogy Jeszenszky Géza külügyminiszter a holocaust 50. 
évfordulója alkalmából rendezett konferencián a magyar szélsőjobbol­
dali szervezetek által képviselt elveket fogalmazott meg. A külügymi­
niszter ezzel hivatalos formában is támogatta azt a felfogást, amely 
nem tesz különbséget a jogtalan területszerzö háború elesettjei és a faji 
alapon, civil lakosság ellen végrehajtott népirtás áldozatai között.

Á külügyminiszter kijelentései felfogásuk szerint azért veszélyesek, 
mert a holocaust és a zsidósággal szemben elkövetett bűnök jelentősé­
gének kisebbítésére és nem a magyar háborús áldozatok iránti részvét 
kifejezésére irányulnak.

Kik szedik le a Kuncze-plakátokat?
Tegnap délután óta SZDSZ-es 
aktivisták járják Veszprém ut­
cáit, és eltávolítanak mintegy 
250 Kuncze Gábort ábrázoló 
választási plakátot. Ugyanezt 
teszik Székesfehérvárott is az 
SZDSZ önkéntesei. Az ok: til­
tott helyre kerültek a nagymé­
retű kampányragaszok. Nem le­
het azonban tudni, hogy kik he­
lyezték oda azokat.

Az SZDSZ veszprémi irodá­
jában tudósítónknak elmond­
ták: olyan plakátok is megjelen­
tek, amelyeket az iroda dolgo­
zói nem is ismertek. Arra nem 
gondolhattak, hogy a fővárosi 
központ akciójáról van szó, hi­
szen az csak akkor kezd plakát­
akcióba, ha azt a területileg il­
letékes irodák vagy képviselők 
kérik. Ám sem a veszprémiek, 
sem a székesfehérváriak nem 
kértek ilyen akciót. így vetődött

fel a helyi irodavezetőkben a 
politikai provokáció gondolata. 
Ezért a rendőrséghez fordultak. 
A Veszprém megyei rendőrfő­
kapitány tudósítónknak azt 
mondta: amíg a plakátok nem 
veszélyeztetik a közlekedés biz­
tonságát és nem alkotmányelle­
nes tartalmúak, addig a rendőr­
ség nem foglalkozik velük.

Az MTI jelentése szerint -  amely 
a székesfehérvári üggyel foglal­
kozott főképpen -  a szabálysér­
tést nem a szabaddemokraták 
követték el. A párt központja a 
budapesti Overtrade Kft.-t bíz­
ta meg a plakátragasztással, s 
annak munkatársai helyezték el 
a tiltott helyekre a falragaszo­
kat, föltehetően azért, mert nem 
tájékozódtak arról, hogy hova 
ragaszthatnak.

A Magyar Hirdető veszprémi 
munkatársa elmondta, hogy a 
városban mintegy száz helyen 
ragasztották le Kuncze-képpel 
a színház- és moziműsorokat, 
valamint az egyéb kulturális 
rendezvényekről szóló plakáto­
kat. Értesültünk róla, sajnos 
máshol is előfordult -  mondotta 
munkatársunknak Danis 
György, az SZDSZ választási 
titkárságának tagja, parlamen­
ti képviselő. -  Gyakorlatilag az 
történt, hogy egy lelkes, túl­
buzgó budapesti aktívacsopor­
tunk az ünnepek alatt a helybé­
liekkel való egyeztetés nélkül 
besegített a plakátragasztásba. 
Természetesen elnézést kérünk 
az érintett önkormányzatoktól, 
illetve a rivális pártoktól, és 
mindenütt helyileg igyekszünk 
rendezni a dolgokat. (Tudósít 
tónktól)

Hét áfész-vezető startol

Idén nem lesz 
próbavoks

Idén áprilisban mégsem rendez 
próbaválasztást az ötletgazda 
Demokrácia Kutatások Magyar 
Központja Alapítvány és az ál­
tala kiadott Magyarország Poli­
tikai Évkönyvének szerkesztő­
sége -  jelentették be azon a saj­
tótájékoztatón, amelyet tegnap 
tartott Ágh Attila és Sándor Pé­
ter a Budapesti Közgazdaság- 
tudományi Egyetem politikatu­
dományi tanszékének könyvtá­
rában.

Mint elmondták, a február­
ban indult vállalkozás -  amely 
nem-legális és nem illegális, hi­
szen nincs rá törvény, ugyanak­
kor egyetlen jogszabály sem 
tiltja, ám kétségkívül közvéle­
mény-formáló és közvélekedést 
mérő módszer -  azért hiúsult 
meg, mert nem akadt olyan ma­
gyar város, amely otthont adott 
volna a próbavoksnak, másrészt 
az érintett politikai pártok is 
gyanakodva fogadták ezt a já­
tékos ötletet, és túlságosan 
nagynak találták az ezzel járó 
kockázatot.

Az ötlet mégsem vész el, mert 
az alapítvány azt ígéri, hogy a 
jövő évtől kezdve minden esz­
tendőben megrendezi majd a 
próbaválasztást. (Munkatár­
sunktól)

Az áfészeknek nincsenek ambí­
cióik az önálló politizálásra, de 
semmiképpen nem maradhat­
nak ki a politikai életből -  
mondta Zs. Szőke Zoltán, az 
Áfészek Országos Szövetségé­
nek alelnöke szerdán Szom­
bathelyen, ahol a vasi áfész-ve­
zetők tanácskozásán vett részt.

Tudósítónk kérdésére az alel- 
nök elmondta: hét áfész-vezető 
indul a parlamenti mandátumo­

kért, négy jelölt az Agrárszövet­
ség, egy az MSZDP színeiben, 
ketten pedig függetlenként. Az 
áfészek elsősorban az Agrárszö­
vetség politikáját tartják elfo­
gadhatónak, ennek ellenére nem 
számítanak arra, hogy az egy­
millió áf ész-tag szavazatát ez az 
egy párt megszerezheti. Zs. Sző­
ke Zoltán az Agrárszövetség bu­
dapesti és országos listáján is 
szerepel. (Tudósitónktól)

Veér: Csökkentenénk a járulékot
A Köztársaság Párt egészségügyi programja szabad intézményvá­
lasztást javasol szabad orvosválasztás helyett -  mondta dr. Veér 
András, a Köztársaság Párt ügyvezető alelnöke tegnap délután 
Balassagyarmaton egy egészségügyi fórumon. A finanszírozás 
kérdéseiről szólva elmondta: pártja az önkormányzatokat a sze­
mélyi jövedelemadó mainál lényegesen nagyobb hányadával hoz­
ná olyan helyzetbe, hogy áldozni tudjanak az egészségügyre, az 
állampolgárok anyagi lehetőségeit pedig a tb-járulék csökkenté­
sével növelnék. Hét év alatt a jelenlegi 54 százalékról 29-30 szá­
zalékra mérsékelnék a kötelező járulékot. A megtakarított össze­
get a munkadóknak kötelezően az egészségügyi ellátásra kellene 
fordítaniuk. (Tudósítónktól)

Demszky a sereghajtó

Nagy Tamás átnyergelt Pestre
kapcsolatos álláspontját Men- 
czer Tibor, az MSZOSZ Nemze­
ti Agrárplatformjának társel­
nöke, a párt Győr-Moson-Sop- 
ron megyei képviselőjelöltje is­
mertette. (MTI)

Az Agrárszövetség budapesti 
listavezetője Nagy Tamás lett, 
míg az ő helyét a Bács-Kiskun 
megyei lista élén V o llá r  J á n o s  
vette át -  jelentették be. A párt 
élelmiszer-ipari privatizációval

Szabadi Vera
Kiemelés


